

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Добровольской Екатерины Игоревны  
«Факторы риска и предикторы неблагоприятных неврологических исходов  
у недоношенных детей с врожденной пневмонией и ранним неонатальным  
сепсисом», представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия**

Диссертационное исследование Добровольской Е.И. посвящено выявлению ранних предикторов неблагоприятных неврологических исходов у недоношенных детей с врожденной пневмонией и/или ранним неонатальным сепсисом. Отдаленные неблагоприятные неврологические исходы у недоношенных детей с врожденной пневмонией и/или ранним неонатальным сепсисом являются социально значимой проблемой. Перспективным является выявление комплекса ранних предикторов неблагоприятных неврологических исходов у недоношенных детей с врожденной пневмонией и/или ранним неонатальным сепсисом и разработка алгоритма прогнозирования развития и тяжести поражений головного мозга и неблагоприятных неврологических исходов у недоношенных детей с врожденной пневмонией и ранним неонатальным сепсисом.

На основании проведенного анализа историй болезней и наблюдений за недоношенными новорожденными выявлен комплекс антенатальных и постнатальных факторов риска развития перинатального поражения головного мозга. Установлено, что наряду с низким гестационным возрастом, частота развития неблагоприятных неврологических исходов коррелирует с тяжестью полиорганной недостаточности в раннем неонатальном периоде. Научно обоснован алгоритм прогнозирования развития и тяжести поражений головного мозга и неблагоприятных неврологических исходов у недоношенных детей с врожденной пневмонией и ранним неонатальным сепсисом.

Исследование выполнено в соответствии с этическими требованиями в полном объеме. Проведено комплексное проспективное клиническое и

лабораторно-инструментальное обследование 336 недоношенных новорожденных детей, что является достаточным объемом клинического материала для получения достоверных результатов.

Автореферат написан в соответствии с требованиями, кратко отражает все основные разделы диссертации. Работа выполнена на высоком методическом уровне с использованием современных лабораторно-инструментальных методов диагностики. Цель и задачи сформулированы четко, работа полностью им соответствует. Анализ 166 отечественных и зарубежных литературных источников, достаточное количество наблюдений, а также методы обследования пациентов, статистической обработки, используемые для анализа полученных результатов, позволяют считать выводы и практические рекомендации обоснованными и исчерпывающими, полностью соответствующими поставленным задачам и цели исследования. По материалам диссертационного исследования опубликовано 5 статей в журналах, индексируемых в международной базе Scopus. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

### **Заключение**

Таким образом, согласно представленному автореферату, диссертационная работа Добровольской Екатерины Игоревны на тему «Факторы риска и предикторы неблагоприятных неврологических исходов у недоношенных детей с врожденной пневмонией и ранним неонатальным сепсисом» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи по определению ранних предикторов неблагоприятных неврологических исходов у недоношенных детей с врожденной пневмонией и/или ранним неонатальным сепсисом, имеющей существенное значение для педиатрии и неонатологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени и.м. Сеченова Министерства здравоохранения Российской

Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. №0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Добровольская Екатерина Игоревна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Доктор медицинских наук, доцент (3.1.21. Педиатрия)  
заведующий кафедрой педиатрии Медицинского  
института ФГАОУ ВО «Российский университет  
дружбы народов имени Патриса Лумумбы»  
Министерства науки и высшего образования России



Овсянников Дмитрий Юрьевич

Подпись д.м.н., доцента Овсянникова Дмитрия Юрьевича удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета Медицинского института  
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов  
имени Патриса Лумумбы» Министерства науки и высшего  
образования России кандидат фармацевтических наук, доцент



Максимова Татьяна Владимировна

Адрес организации: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6.

Медицинский институт ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов  
имени Патриса Лумумбы» Министерства науки и высшего образования России  
Тел. 8 (499) 936-86-06

E-mail: [ovsyannikov\\_dyu@rudn.university](mailto:ovsyannikov_dyu@rudn.university)

Сайт: <https://www.rudn.ru>

*12 февраля 2024 года*